

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 1041

27-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബ്

പോദ്ദം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)		Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;	(എ)	<p>മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാവ് കൃഷി വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് 'എ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് - മാംഗോ കൾട്ടിവേഷൻ ഇൻ മുതലമട'. ഇതിൽ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ പദ്ധതികളിൽ (എം.ഐ.ഡി.എച്ച്., ആർ.കെ.വി.വൈ., പി.കെ.വി.വൈ., പി.എം.കെ.എസ്.വൈ.) നിന്നും 700 ലക്ഷം രൂപ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനു വേണ്ടി വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ 275 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11 ഘടകങ്ങളിലായി 236.65877/- ലക്ഷം രൂപയാണ് നാളിതുവരെ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷന്റെ ജില്ലയ്ക്കുള്ള പി.എം.കെ.എസ്.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19.70633 ലക്ഷം രൂപയും പി.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.1 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് നാളിതുവരെയായി മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പദ്ധതിയ്ക്കായി ചിലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബ് എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 4 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 469.1 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കൽ, 235 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി, 4.36 ഹെക്ടറിൽ ഹൈഡ്രോസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ 62 സ്പ്രേയറുകൾ, 25 പായ്ക്ക് ഹൗസുകൾ, 51 വെർമികമ്പോസ്റ്റ് യൂണിറ്റുകൾ, ജലസേചനത്തിനു വേണ്ടി 149 പമ്പ് ടെറുകൾ, പരാഗണത്തിനായി 713 തേനിച്ച കൂട്ടുകൾ എന്നിവയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 1447.04 ഹെക്ടറിൽ സംയോജിത കീടനിയന്ത്രണവും, വളപ്രയോഗവും</p>

		<p>നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കർഷകർക്കുള്ള പരിശീലനവും ഇതോടൊപ്പം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടും മിനിമൽ പ്രോസസ്സിങ്ങ് യൂണിറ്റിന്റെ 20 ലക്ഷവും റൈപ്പനിങ്ങ് ചേമ്പറിന്റെ 3.5 ലക്ഷവും ഉൾപ്പെടുത്തി കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ തുടങ്ങുവാൻ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാംഗോ അഗ്രോ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഫാം, മുതലുമടയിലാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കർഷകരും കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും INKEL പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്തി വിശദമായ പ്രോജക്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ INKEL-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ച 275 ലക്ഷം രൂപയിൽ ബാക്കി വരുന്ന തുകയായ 38.34123 ലക്ഷം രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ചെലവഴിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ബി) മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>		<p>(ബി) മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാവ് കൃഷി വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് 'എ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് - മാംഗോ കൾട്ടിവേഷൻ ഇൻ മുതലമട'. ഇതിൽ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ പദ്ധതികളിൽ (എം.ഐ.ഡി.എച്ച്., ആർ.കെ.വി.വൈ., പി.കെ.വി.വൈ., പി.എം.കെ.എസ്.വൈ.) നിന്നും 700 ലക്ഷം രൂപ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനു വേണ്ടി വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ 275 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11 ഘടകങ്ങളിലായി 236.65877/- ലക്ഷം രൂപയാണ് നാളിതുവരെ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷന്റെ ജില്ലയുള്ള പി.എം.കെ.എസ്.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19.70633 ലക്ഷം രൂപയും പി.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.1 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് നാളിതുവരെയായി മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പദ്ധതിയായി ചിലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബ് എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 4 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 469.1 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കൽ, 235 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി, 4.36 ഹെക്ടറിൽ ഹൈഡ്രോസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ 62 സ്പ്രേയറുകൾ, 25 പായ്ക്ക് ഹൗസുകൾ, 51</p>

		<p>വെർമികമ്പോസ്റ്റ് യൂണിറ്റുകൾ, ജലസേചനത്തിനു വേണ്ടി 149 പമ്പ് സെറ്റുകൾ, പരാഗണത്തിനായി 713 തേനിച്ച കൂടുകൾ എന്നിവയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 1447.04 ഹെക്ടറിൽ സംയോജിത കീടനിയന്ത്രണവും, വളപ്രയോഗവും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കർഷകർക്കുള്ള പരിശീലനവും ഇതോടൊപ്പം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടും മിനിമൽ പ്രോസസ്സിങ്ങ് യൂണിറ്റിന്റെ 20 ലക്ഷവും റൈപ്പനിങ്ങ് ചേമ്പറിന്റെ 3.5 ലക്ഷവും ഉൾപ്പെടുത്തി കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ തുടങ്ങുവാൻ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാംഗോ അഗ്രോ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഫാം, മുതലമടയിലാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കർഷകരും കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും INKEL പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്തി വിശദമായ പ്രോജക്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ INKEL-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ച 275 ലക്ഷം രൂപയിൽ ബാക്കി വരുന്ന തുകയായ 38.34123 ലക്ഷം രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ചെലവഴിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മാവ് കർഷകരുടെ ചിരകാല സ്വപ്നമായ മാംഗോ ഹബ്ബ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(സി) മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മാവ് കൃഷി വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് 'എ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് - മാംഗോ കൾട്ടിവേഷൻ ഇൻ മുതലമട'. ഇതിൽ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ പദ്ധതികളിൽ (എം.ഐ.ഡി.എച്ച്., ആർ.കെ.വി.വൈ., പി.കെ.വി.വൈ., പി.എം.കെ.എസ്.വൈ.) നിന്നും 700 ലക്ഷം രൂപ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനു വേണ്ടി വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ 275 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11 ഘടകങ്ങളിലായി 236.65877/- ലക്ഷം രൂപയാണ് നാളിതുവരെ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷന്റെ ജില്ലയ്ക്കുള്ള പി.എം.കെ.എസ്.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19.70633 ലക്ഷം രൂപയും പി.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1.1 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് നാളിതുവരെയായി മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബിന്റെ പദ്ധതിയ്ക്കായി ചിലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുതലമട മാംഗോ ഹബ്ബ് എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 4 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 469.1 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത്</p>

മാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കൽ, 235 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി, 4.36 ഹെക്ടറിൽ ഹൈഡ്രോസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ 62 സ്പ്രേയറുകൾ, 25 പായ്ക്ക് ഹൗസുകൾ, 51 വെർമികമ്പോസ്റ്റ് യൂണിറ്റുകൾ, ജലസേചനത്തിനു വേണ്ടി 149 പമ്പ് സെറ്റുകൾ, പരാഗണത്തിനായി 713 തേനിച്ച കൂടുകൾ എന്നിവയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 1447.04 ഹെക്ടറിൽ സംയോജിത കീടനിയന്ത്രണവും, വളപ്രയോഗവും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കർഷകർക്കുള്ള പരിശീലനവും ഇതോടൊപ്പം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടും മിനിമൽ പ്രോസസ്സിങ്ങ് യൂണിറ്റിന്റെ 20 ലക്ഷവും റൈപ്പനിങ്ങ് ചേമ്പറിന്റെ 3.5 ലക്ഷവും ഉൾപ്പെടുത്തി കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ തുടങ്ങുവാൻ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാംഗോ അഗ്രോ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഫാം, മുതലമടയിലാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കർഷകരും കൃഷി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും INKEL പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് നടത്തി വിശദമായ പ്രോജക്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ INKEL-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ച 275 ലക്ഷം രൂപയിൽ ബാക്കി വരുന്ന തുകയായ 38.34123 ലക്ഷം രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ചെലവഴിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ